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LEGISLATURA XIX — l a SESSIONE —- DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 1 9 DICEMBRE 1 8 9 6 

Ora mi pare che la nuova legge provveda 
i questo, ed io me ne ral legro. 

Ma, secondo me, si sarebbe dovuto fare 
molie qualche altra cosa. Notate, o signori, 
some procedono queste operazioni catastal i . 
Dapprima vanno i per i t i e fanno il r i leva-
nento delle mappe; poi le Giunte tecniche 
Lispongono la qualificazione e la classifica-
none dei te r reni e le tar iffe di estimo. Bi-
logna dopo, che gl i stessi per i t i catastal i 
•itornino di nuovo sopra i te r reni ed appli-
chino a ciascuna par t icel la quella classifica-
t one che le Giunte tecniche hanno prepa-
•ato. E cosi, per questi lavori da me accen-
lati e per la pubblicazione di essi e pel tempo 
Lecessario ai reclami e via discorrendo, t ra-
corrono mesi ed anni, e così si spiega il lun-
ghissimo tempo e l 'enorme spesa finora oc-
orsa nella formazione del catasto in quelle 
^ovincie , ove f u presto incominciato. 

Ora la Commissione avrebbe dovuto tro-
•are modo di faci l i tare ed abbreviare questi 
avori, ed a me pare che non sarebbe stato 
.ifficile a l l 'u l t imo paragrafo, in cui si dà al 
roverno la facoltà di potersi servire del cot-
imo per i lavori di r i levamento, aggiungere 
uesto : che potrà eziandio far precedere i la-
ori di classificazione e di classazione in modo 
he i per i t i potranno nel r i levamento delle 
ìappe fare anche l 'applicazione della qual i tà e 
lasse. E questo fu un migl ioramento sugger i to 
nche dall 'onorevole Colombo con una compe-
?nza molto maggiore della mia. Ed io sarei 
en lieto se la Commissione volesse accet-
ire anche quest 'a l t ra proposta, facendola sua 
ìcondo richiede il regolamento, ed in ta l modo 
vremo nella nuova legge la possibi l i tà di 
ire grandi abbreviazioni e migl iorament i 
ella esecuzione dei lavori che sono ancora 
a compiersi. 

Raccomando • dunque l ' agg iun ta a l l 'ar t i -
co 7 all 'onorevole minis t ro ed alla Com-
.issione, sperando che vorranno accettarla. 
. che mi renderà meno restìo e meno con-
ario a votare questa legge, e credo che con-
ibuirà a rendere meno contrar i anche molt i 
t r i colleghi della Camera. 

presidente dichiara chiusa la votazione segreta. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione ed 
.vito g l i onorevoli segretar i a procedere alla 
imerazione dei voti. 

(I segretari numerano i voti). 

Osservazioni de! deputato Ceriana-llayneri sull'or-
dine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Sanguine t t i Adolfo. 

Sanguinetti. Cedo la facoltà di par lare al-
l 'onorevole Ceriana-Mayneri , 

Presidente. L ' onorevole Ceriana-Mayneri ha 
facol tà di parlare. 

Ceriana-Mayneri. S tamane chi presiedeva, 
l 'onorevole Bonacci, nel chiudere la seduta 
dichiarava che i due disegni di legge appro-
vat i s tamat t ina per alzata e seduta sarebbero 
s ta t i poi vota t i a scrut inio segreto nella se-
duta pomeridiana. 

Presidente. Onorevole Ceriana-Mayneri, ne 
parleremo più tardi . 

Le ho dato facoltà di par la re sull 'articolo 
ed El la par la delle votazioni. (Si ride). 

Ceriana-Mayneri. Avevo domandato di par-
lare ; dovevo pur d i rne la ragione. 

Presidente. Ho già dichiarato che un 'a l t ra 
votazione si sarebbe fa t t a più ta rd i su quei 
disegni di legge che sono stat i discussi que-
sta m a t t i n a ; ma bisogna dar tempo al tempo. 

Lasci ora che si proceda alla numerazione 
dei voti delle votazioni già fa t te . Quando 
sarà il momento procederemo alle al t re vota-
zioni. 

Ceriana-IVlayneri. Prendo atto di quanto E l l a 
ha detto e mi dichiaro sodisfatto. 

Si riprende la discussione del disegno di legge 
relativo al riordinamento dell'imposta fondiaria. 

Presidente. L ' onorevole relatore della Com-
missione ha facoltà di parlare. 

Di Broglio, relatore. L 'onorevole Dal Yerme 
evidentemente è stato mosso a presentare 
ques t ' aggiunta al terzo capoverso dell 'ar t i -
colo 7, perehè, nel pensiero suo, la disposi-
zione della legge del 1886, re la t iva alla in-
testazione in mappa dei beni,-il cui possesso 
è contestato, non gl i sembra abbastanza 
chiara . 

A dir vero alla Commissione tale dubbio 
non è venuto, in quanto che pare invece a noi 
che la dizione della legge sia chiara e suffi-
ciente. Difat t i , o si t ra t t a di possesso eser-
ci tato ed allora la legge stabil isce che coloro 
i qual i esercitano questo possesso siano iscr i t t i 
provvisor iamente siano uno o p iù ; o il pos-
sesso non è esercitato, ed allora per vedere 


